

步行全城丈量文明

周生宏带队到菏泽开发区实地督导

本报讯(通讯员 蔡昌族)8月30日上午,菏泽市开展“步行全城,丈量文明”活动,市委常委、宣传部部长周生宏带队,走进菏泽开发区,实地查看市和平路便民市场、和平路商业街、和平社区、天香路、八一路与天香路交叉路口和牡丹广场6个点位,按照测评标准,现场发现问题,立即交办责任单位,提出整改时限和要

求。市委宣传部常务副部长、市文明办主任刘芙蓉,菏泽开发区党委书记、管委会主任练建军,党工委委员李炜喆等参加活动。

周生宏强调,菏泽市前期创建工作取得了阶段性成效,但仍然存在不精细、不全面、标准不高等问题。要从现在开始进入应战状态,尽快拉出责任清单,划分责任区,落实责任人,对工

作人员进行培训,做到“定员定岗定职责”。

周生宏要求,各区、各有关部门要自行开展实地督导活动,组织人员层层模拟,督导人员要熟悉标准,养成习惯,主动发现问题,主动整改。各区、各有关部门要明确自身职能定位,加强沟通联系,形成工作合力,坚定打赢创建全国文明城市攻坚战的信心和决心。



市区两条道路即将恢复通车



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李跃)自8月12日起,市区永昌路、演武路、和平路部分路段实施封闭施工,同步对路面、绿化、雨污排水管网、电力线网等进行提升改造,截至8月29日,市演武路永昌路至八一路段已于8月24日通车,较之前预定工期提前18天,市永昌路、和平路两条道路的提升改造工程正在紧锣密鼓地进行。

8月30日上午,牡丹晚报全媒体记者在市永昌路与演武路口东西方向看到,工人正在紧张施工中,原先破损、颠簸的路面已被去除,各种管网和管道也正在加紧埋设中。

据市永昌路、演武路、和平路三条道路提升改造总工程师吴强介绍,此次提升改造的重点是对雨污水管网的升级

和路面的挖补罩面。自今年入汛以来,菏泽市人民路部分路段多次出现积水问题,严重影响市民出行。为了解决积水问题,市永昌路的雨污水管网由原来的直径500MM管道更换为直径1000MM聚乙烯管道,并且直通赵王河,最大排水能力提升4倍,将有效缓解市人民路的积水问题。

为了减少施工封路对交通的影响及对路面的破坏,此次提升改造工程使用了“水平定向钻”技术。牡丹晚报全媒体记者了解到,“水平定向钻”是在不开挖地表面的条件下,铺设多种地下公用设施(管道、电缆等)的一种施工机械,在施工时不会阻碍交通,不会破坏绿地、植被,不会影响居民的正常生活和工作秩序,解决了传

统开挖施工对居民生活的干扰,及对交通、环境、周边建筑物基础的破坏和不良影响。

“菏泽的地下管网施工还是很少使用‘水平定向钻’的,这次使用也是对类似工程的一次创新,不仅减少了对市民工作生活的影响,还能加快工期。”吴强告诉记者,雨污水管网施工完毕后,将进行路面挖补罩面,同时对路面标线重新施划,届时道路将焕然一新。

据了解,市和平路丹阳路至永昌路段行车道预计在9月5日前后通车,市永昌路天香路至演武路段行车道与慢车道预计在9月中旬通车。提升改造工程完工后,不仅能加强市人民路、永昌路的排水能力,还将改善城市面貌,优化市民出行环境。

核酸检测超4天,部分场所出入将受限

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)9月1日,牡丹晚报全媒体记者从中共菏泽市委开发区工委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室获悉,为有效应对当前疫情防控严峻形势,严防疫情输入传播风险,根据相关法律法规和有关规定,即日起对“超过4天未做核酸检测人员”限制进入菏泽开发区内有关场所。

牡丹晚报全媒体记者了解到,受限人员是指在菏人员,包括入菏返菏人员,超过4天未做核酸检测,扫场所码时,健康码二维码下方第一行核酸检测标牌显示5天及以上,将限制进入

人群密集的公共场所。此外,显示5天的,能提供24小时内核酸采样证明的除外。

限制场所包括机关单位、政务服务大厅、学校、养老服务机构;餐饮单位、宾馆、酒店、民宿、商场、超市、农贸市场、药店;各类企业、建设工地、交通站点、交通场站出入口等场所;

冷链食品、物流快递等重点生产、加工、运输等场所;其他向社会提供公共服务和经营性服务、人员出入较多的场所等。并严禁乘坐公交车、出租车、网约车等公共交通工具。

同时,各公共场所经营者或管理者务必按照要求,对人

员进行“场所码”扫码查验工作,加强对“超过4天未做核酸检测人员”的排查劝导,一旦发现禁止进入,并迅速报告主管部门、社区和属地疫情防控指挥部。

而对执行扫码查验制度不严格不规范的场所经营管理单位,依法严肃追究责任。对不服从管理、扰乱疫情防控工作秩序的人员,依法依规予以处罚。

公共场所是疫情防控的关键和重点,维护公共安全是每位市民的责任和义务,希望广大积极配合进行核酸检测和场所码查验,自觉维护正常疫情防控秩序。

除“顽疾”,亮“归途” 开发区文明创建暖民心

作为菏泽市创建全国文明城市的主战场、主阵地,菏泽开发区各街道积极行动,创新工作思路,充分发挥干部职工的积极性,将创建常态化。连日来,该区丹阳街道办事处、岳程街道办事处积极行动,切实解决好困扰居民的烦心事、忧心事,创城进展成效显著。



人手一套专用“工具”,文明创建随时行动

笔者注意到,自今年5月以来,每逢周末、节假日,菏泽开发区丹阳街道辖区就多了这样一群人的身影——他们身着红马甲,手拿铲子、夹子、喷壶等工具,深入居民楼、背街小巷、农贸市场等场所,捡拾垃圾、清理小广告、铲除牛皮癣、修补破损墙面、覆盖乱贴乱画等,针对文明城市创建中的“顽疾”集中开展攻坚行动。

丹阳街道全体干部职工上至科级干部,下到一般工作人员,都配备了一套文明创建专用“工具”:除红色马甲、交通出行劝导小旗外,还有一把夹子、一把铲子、一个喷壶、一瓶不干胶喷剂、黄色喷漆和一把垃圾袋。

街道实行科级干部带中层和一般工作人员包联社区、小区、主次干道、背街小巷、新时代文明实践站所等点位要求责任落实到人,发放明白纸和责任卡,将每项任务分解给每一名工作人员。

此外,不少工作人员下班后,还加班加点到责任社区、小区等开展环境卫生清理、捡拾垃圾、公共设施维护、文明行为引导等活动。

老旧小区楼道灯焕然一新

“小区楼道灯亮了,以后再也不用担心摸黑走楼梯了!”8月31日晚,岳程街道电厂小区的居民们在回家上楼时真正感受到自家楼道的变化。

笔者了解到,近日,岳程街道的创城工作进入攻坚阶段,经过前期走访,他们发现电厂小区由于线路老化,有些储藏室、楼道灯已经失去照明功能。对此,街道物业办迅速行动,深入小区摸排楼道灯数量,详细掌握每栋楼的每个楼层亮灯情况。汇总后,由街道出资购置100余个声控节能灯,无偿提供给小区物业公司,物业办工作人员配合物业公司对储藏室、楼道灯进行安装。

截至目前,该小区所有楼道感应灯已全部更换完成,实现楼道应急感应灯全覆盖,照亮了回家“最后一米路”,温暖了居民的心,也提高了整个小区的安全指数。

自创城工作开展以来,岳程街道秉承创城“便民、惠民、为民”的工作思路,切实解决好困扰居民的烦心事、忧心事,不断提高居民群众的获得感、幸福感、安全感。

通讯员 马学民 王硕